

以雪为令护民生 风雪无阻保畅通

市交管部门多举措筑牢冬季道路畅通防线

本报讯(记者 崔圣驰)11月27日,我市迎来新一轮降雪,路面积雪湿滑、局部结冰,给群众出行和道路交通安全带来严峻挑战。市交管部门闻雪而动、以雪为令,第一时间启动恶劣天气应急预案,全警动员奔赴执勤一线,通过强化巡逻管控、排查安全隐患等举措,全力以赴筑牢群众出行安全防线。

以雪为令 快响快处保通畅

面对降雪天气,我市迅速启动《恶劣天气道路交通安全管理工作预案》,科学调配警力。交管部门相关领导靠前指挥、下沉一线,根据雪情变化实时调整巡逻管控模式,确保“警力跟着雪情走、警力围着路况转”。除必要留守值班人员外,全体民辅警全员上路执勤,将警力最

大限度投放到路面管控关键环节,以“全警动”保障“道路通”。针对积雪结冰严重路段,执勤民辅警开启警车警灯、点亮LED显示屏,通过鸣笛警示、喊话提醒等方式,引导过往驾驶员减速慢行、保持安全车距,确保车辆有序通行。

重点布防 针向管控筑防线

市交管部门聚焦城区主次干道等易拥堵、易肇事路段,加密巡逻频次、延长管控时长。针对山区道路、桥梁涵洞、坡道弯道等易结冰重点区域,安排警力定点值守、轮岗巡逻,做到“重

点路段不脱管、关键节点不失控”。在国省干道巡查中,民警细致排查路面坑洼、标志遮挡等潜在隐患,同步对过往驾驶人开展面对面安全提示,从源头降低事故风险。

风雪坚守 暖心服务传温情

室外寒风凛冽、雪粒纷飞,全体执勤民辅警顶风冒雪坚守岗位。他们身着醒目的荧光绿制服,在车流中穿梭指挥,用标准有力的手势规范通行秩序;遇有车辆陷雪受困,便徒手推车、俯身清雪,全力帮助车主脱困;面对群众咨询路线、求助答疑,他们始终耐心倾听、细致解答,

用暖心话语驱散寒冬出行的焦虑。雪落不止,坚守不止。交管部门全体民辅警始终以“保安全、保畅通”为己任,坚守在每一个关键路口、每一段危险路段,用责任与担当诠释“人民交警为人民”的初心,成为冰天雪地里最动人的雪“警”。



近日,铁西区一市场手工饺子区域,工作人员正现场包制水饺并打包装盒。价格明晰的各类面食,既保留了手工制作的烟火气,又为工作忙碌的人们解决了吃饭难题,便捷打包的特性尽显市井饮食的贴心与温度。

本报记者 王明纯 摄

杜绝假冒进口奶粉需从源头入手落实全链条监管

街谈巷议

近日,央视《今日说法》节目完整还原了2024年起假奶粉案侦破的全过程。2024年8月,某县警方破获一个生产假奶粉的窝点。犯罪分子用植脂末(奶精)、麦芽糊精(淀粉类原料)和固体饮料勾兑所谓“进口奶粉”,并在多家电商平台销售,涉案金额达数百万。今年7月,3名主犯以生产销售伪劣产品罪被判处有期徒刑15年,并处罚金。媒体披露后,该事件一度登上热搜。

假奶粉的出现,本质是商家良知的全面失守。这些造假者明知奶粉是婴幼儿生长发育的“口粮”、老年人维系健康的“养料”,却用90%以上的碳水化合物混合植脂末,制造出几乎不含蛋白质、脂肪等关键营养的伪劣产品。他们精心伪造海关报关单、检验检疫证明,通过刷好评营造畅销假象,将生命健康当成牟取暴利的筹码。

更令人愤慨的是,涉事老板坦言“曾担心吃出人命”,却在十倍利润的诱惑下持续造假,这种明知故犯的恶意,比单纯的投机取巧更

具危害性——所谓“无毒无害”不过是慢性伤害的遮羞布。如果说商家的良知缺失是制假售假的根源,那么监管环节的失守则为假奶粉流通提供了可乘之机。

这起涉案金额超600万元的案件中,假奶粉能从偏僻黑作坊流向全国,每一个环节的漏洞都触目惊心:电商平台作为商品流通的关键关口,对伪造的资质文件视而不见,对“口岸发货”却实为内陆某县的物流异常视而不见,对无中文标识的进口奶粉视而不见,即便消费者投诉举报也未及时下架,沦为假奶粉

在监管优化层面,要实现从事

后查处向事前预防的转变:电商平台需激活大数据风控能力,对异常低价、异地发货、频繁换号等风险信号自动预警,严格核验进口资质、中文标识等法定要件,清理虚假好评;市场监管部门应强化准入审核与动态巡查,对高频注册、频繁换址的经营主体重点核查,打通部门间信息壁垒,实现资质审核、物流追踪、产品抽检的无缝衔接;从原料生产到包装销售的每一环,都应建立可追溯体系,让伪劣产品无处遁形。

食品安全无小事,商家的良知是第一道防线,但利益的诱惑往往需要制度的约束来兜底。这起假奶粉案警示我们,唯有将全链条监管落到实处,压实商家主体责任、平台审核责任、监管部门监管责任,形成“源头严控、过程严管、后果严惩”的闭环体系,才能从根本上遏制制假售假行为,让消费者买得放心、吃得安心,让食品安全的底线真正坚不可摧。

(新华社)

青春笔墨暖夕阳 百岁寿星笑开颜

师大社区联合吉林师范大学博达学院开展关爱老人活动



社区 那些事

本报讯(记者 张宪双)近日,铁西区英雄街道师大社区联合吉林师范大学博达学院旅地学院开展“纸短情长 敬念安康”关爱老人活动。20余名大学生志愿者带着手写的祝福卡片,走进社区高龄老人家中,用暖心陪伴传递温情,其中一位百岁老人的专属祝福环节,更让整个活动充满感动。

活动前期,志愿者们利用课余时间,在卡片上写下“愿您笑口常开,福寿绵长”“岁月温柔,伴您安康”等真挚话语,还在卡片上绘制了向日葵、

仙鹤等寓意吉祥的图案。在社区工作人员的带领下,志愿者分组前往老人家中,不仅为老人送上手写祝福卡,还陪老人唠家常,整理房间,详细询问他们的饮食起居和健康状况。“谢谢孩子们,这字写得真好看!”102岁的王奶奶接过志愿者递来的祝福卡时,紧紧握着志愿者的手,脸上洋溢着幸福的笑容。随后,志愿者们围在老人们身边,听她们讲述过去的生活故事,现场既温馨又热闹。

此次活动不仅为社区老人带来了关怀与欢乐,也让大学生在实践中传承了敬老爱老的传统美德。师大社区相关负责人表示,将持续深化与高校的合作,开展更多特色关爱活动,让社区老人切实感受到温暖。



人参的秘密: 数叶子知年龄,酒中 沉睡竟能“复活”?

在深山老林的静谧土壤下,埋藏着被誉为“百草之王”的精灵——人参。它不仅是珍贵的中药材,更是一位“身怀绝技”的时间记录者与生命奇迹家。你以为它只是一味干瘪的药材?不,它拥有独特的“年轮”系统,甚至能在酒坛中上演“死而复生”的惊人戏码。今天,就让我们一起揭开人参身上这些不为人知的神奇面纱。

一、叶之密语:数一数叶片,就知道它几岁了

稚嫩的童年(1至5年):在生命的最初几年,人参幼苗仅顶着1枚三出复叶,仿佛一个怯生生的孩子,被采参人形象地称为“三花子”。

成长的少年(5至10年):经过数年的积累,这枚复叶会舒展开来,形成完整的5片小叶组成的掌状复叶,此时它被称为“巴掌子”,开始初具形态。

青春的蜕变(10至20年):进入十年以上,人参会抽出两枚掌状复叶,标志着它进入了快速生长的“青春期”,这就是“二甲子”。

壮年的鼎盛(30年以上):当参龄超过三十年时,它会稳定地长出3枚复叶,形似古代的灯台,故名“灯台子”,此时,其药用价值已非常显著。

珍贵的老年(50岁以上):能长出4枚复叶(“四品叶”的人参,已为参中的长者,至少经历了半个世纪的风雨。而传说中的“六品叶”,更是凤毛麟角,非百年光阴不可得,被视为人参中的“王者”。

二、生命奇迹:干参泡酒,为何还能发芽?

你或许听过这样的奇闻:一支被晒干的人参,在泡入酒瓶数月甚至数年后,竟然重新发芽抽叶!这听起来如同神话,但背后却有着坚实的科学依据。

这并非真正的死而复生,而是人参根茎展现的惊人体眼与复苏能力。在干燥或恶劣环境下,人参的芽苞(芦头处)会进入一种“假死”的休眠状态,新陈代谢几乎停滞,以保存最后一线生机。当被浸泡在酒中(尤其是酒精度不高的情况下),它能够缓慢吸收酒液中的水分和微量营养物质,一旦温度、湿度等条件适宜,沉睡的芽苞就可能被重新激活,开始生长。

从叶片的年轮密码,到酒中的生命奇迹,人参一次次向我们展示着大自然造物的神奇与深邃。它不仅是药典中的一味药材,更是山林中一位沉默而智慧的“老寿星”,用它独特的方式,诉说着生命的坚韧与时间的重量。

(来源:科普吉林)